



春运火车票昨日开售

去重庆贵阳南宁方向还要等一段

□记者 房伟 实习生 王森

昨天是春运火车票开售的第一天,根据铁路部门的售票制度,12306网站、客户端和订票电话同时开售2016年1月24日的车票,旅客可提前预定。记者观察到,尽管抢票高峰期尚未到来,从宁波发往成都等热门方向的列车已被“秒光”,仅剩下无座票。同时,由于2016年1月10日全国列车运行图将调整,开往重庆、南昌、南宁等方向的车票要到12月下旬才开售,有需要的乘客要留心一下。

去重庆贵阳南宁的旅客还要再等等

按照往年经验,宁波站始发的比较热门和抢手的长途方向有武汉、西安、成都、重庆、贵阳、南宁、长春、武昌以及安徽的阜阳、亳州等。

昨天上午记者查询过首日车次车票发售情况,发现开往成都的K422和开往长春的K76最为抢手。K422很快就只剩下了无座票,开往长春的K76情况差不多,很快也只剩下不到20张硬座和无座票,硬卧、软卧均销售一空。

开往武昌的Z32,截至到下午还有许多软卧票可售。而往年比较热门的阜阳方向,可售的车次有3趟,

其中K8564、K8500都还可以买到有座票,总体来看售票并不紧张。

此外,记者还注意到,目前还有不少方向列车车票尚未发售,而且因受到明年1月10日全国列车运行图调整等影响,这类情况还比较多。比如,开往重庆的K1078、K1248,要到12月25日起售春运首日车票,到贵阳的K848是12月26日起售,K1248则是12月22日分段起售,到南宁的K584目前只能买到明年1月11日的车票。往上述方向的旅客看来需要再等等。

新开高铁和务工团体票临客成出行新途径

据了解,明年1月10日列车运行图调整后,宁波站将会开通多趟向西的高铁列车,如贵阳北、南宁东。如果是前往上述方向的旅客,不妨等到高铁列车车票起售后,再上网查询购票。

觉得高铁比较贵,旅客也可以关注下昨天起开始接受预定的务工人员团体票。今年的团体票零散旅客1人就能提报购票需求,而临客列车的方向是往阜阳、贵阳、洛阳、成都及铜陵(高铁)。如果有需要,不妨这两天就去铁路宁波站北广场售票处1号团体票受理专窗咨询。

由于务工团体票列车是专门针对务工人员开行的,车票并不首先通过互联网发售,因此旅客买到这些车票的概率都要比往年网上秒杀高一点。但临时旅客列车运能有限,且今年首次打破5人成团的限制,成功率能否达到往年水平也还很难说。

此外,学生旅客也可于昨日起至12月5日期间,通过学校有关部门在互联网集中办理学生团体往返票。没有参加院校统一办票的学生,也可自12月11日起,通过铁路各渠道零散购买明年1月10日至2月29日期间的学生往返车票。

今天气温将创今年新低 明天开始气温缓缓回升



昨天,在四明山国家森林公园,水池内结了一层薄冰。 记者 张海华 摄

本报讯(记者 陈胜男) 昨天久违的太阳终于露脸了,只是受寒潮影响,我市气温下降明显,而大风更是让人冻得直哆嗦。市气象台预计,今天我市风力将减弱,但气温比昨天更低。

一股寒潮将甬城直接拉进了冬季,气温的变化是极其显著的,这样的速冻模式真让人有点招架不住。上周六我市最高气温在20℃以上,而昨天市区最高气温7.3℃,最低气温3.2℃。据首席预报员朱龙彪介绍,昨天我市最低气温创下下半年来的最冷记录。数据显示,昨日平原地区最低气温基本2℃—3℃,山区在0℃以下,其中余姚森林公园站-4.2℃,为全市最低,鄞州章溪村-4.1℃。

昨天一早市气象台发布大风黄色预警信号。在强冷空气的影响下,我市沿海海面出现8—10级大风,沿海地区出现6—8级大风,内陆风力也有5—7级。

风能调节人体体温,它决定着人体的对流和散热。大多数人都有这样的经历,当你静止或徒步行走

时,穿着衣服感觉冷暖刚刚好。要是这时候你坐上一辆开着车窗的汽车,马上就会感到风声大作,而身体也感觉寒冷起来。而这就是风对我们人体体温起到的调节作用。

冷空气终究是会走的,气温也将于明天有所回升。据市气象台预报,今天我市晴到少云,明天多云夜里转阴有小雨。今天早上平原地区最低气温将降至0℃—1℃,有薄冰;山区-3℃—5℃,有冰冻。明天起气温缓缓回升,市区最高气温升至14℃,最低气温3℃,而山区早晨气温仍在零下。

当我们正在经历一次强度不容小觑的寒潮时,世界气象组织于25日发布2015年全球气候状况临时声明,在分析了近年来的全球气候状况后,认为今年可能是有记录以来的最暖年份,而2011至2015年也将成为历史上最暖的五年。

看到这样的一份声明,还在喊着冻成狗的我们是不是对接下来的冬季又多了别的想法?对的,这个冬季我国气温偏高的可能性极大。

东钱湖建两个治超点



近日开始,东钱湖路政工作人员在S215盛宁线k15+200右侧和k17+060左侧,两个重点超载车出现频率较高的地方安装治超检测系统。近年来,公路货运车辆超限超载运输已危及东钱湖区域道路交通安全,公路基础设施被破坏,桥梁变危桥,影响了道路的畅通。据了解,该工程总投资160万元,预计11月30日完工。

通讯员 郭爱萍 记者 徐佳伟 摄

高校毕业生 就业创业服务月启动 大学生招聘会 平均3天一场

本报讯(记者 罗湘波 周科娜) 每年年底,都是应届高校毕业生找工作的黄金时段。昨天,记者从市就业管理服务局了解到,11月中旬至12月,宁波将举办2015年宁波市高校毕业生就业创业服务月活动,其中现场招聘会达12场。

活动由宁波市人力资源和社会保障局主办,今年共举办12场“放飞梦想”高校毕业生现场招聘会。其中包括毕业生综合性招聘会、特色专业招聘会等形式多样的招聘活动,并在招聘现场开展就业政策、就业形势咨询、职业指导等就业创业指导活动。同期,高校毕业生网络招聘会也在中国宁波人才网举办。

如果对找什么工作还比较迷茫的大学生,不妨去听听高校毕业生就业创业指导和服务。主办方介绍,服务月期间组织开展16场高校巡回讲座,包括“手把手”教你面试求职技巧系列讲座4场、企业家进高校系列讲座4场、创业指导系列讲座3场、大学生创业意识培训5场。组织3场毕业生简历制作、模拟面试及求职比赛,提高大学生职业素养、求职能力和就业竞争力。

有创业想法的毕业生,则可以去参加2场创业集市、6场“周一见”主题讲座和中国(宁波)大学生创业大赛资本相亲会。主办方介绍,资本相亲会将整合政府、高校、社会民间资本等多方资源优势,为大学生创业者提供人才招聘、项目路演和政策咨询等相关服务,搭建创业项目与资本交流对接平台。

此外,毕业生还可以参加市人才培训中心举办的3场创业培训,包括网络创业师资培训班、全市创业工作培训班、大学生背包式创业培训班。